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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録

招 集

令和６年２月１９日（月）午前１０時 委員会室

出席委員（８名）

（委員長）岡 田 啓 介 （副委員長）徳 田 博 文

安 達 卓 是 奥 岩 浩 基 田 村 謙 介 土 光 均

戸 田 隆 次 又 野 史 朗

欠席委員（０名）

議長及び副議長

稲田議長 門脇副議長

説明のため出席した者

【総務部】下関部長

［秘書広報課］幸本課長

［財政課］金川課長 大塚課長補佐兼総括主計員 吉川係長

出席した事務局職員

松田局長 田村次長 森井議事調査担当局長補佐 松下調整官

傍聴者

伊藤議員 今城議員 岩﨑議員 大下議員 塚田議員 津田議員 錦織議員

報道関係者０人 一般０人

協議事件

１ ３月定例会の提出議案について

２ ３月定例会の日程について

３ 議会ＤＸ推進チームからの報告について

４ 次回議会運営委員会の開催について

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午前１０時００分 開会

○岡田委員長 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。

早速ではございますが、協議事件１、３月定例会の提出議案について、当局の説明を求

めます。

下関総務部長。

○下関総務部長 市議会３月定例会の提出議案につきましては、条例が１８件、単行議案

が８件、補正予算が８件、当初予算が１１件、報告５件の計５０件を上程する予定として

おります。このうち、議案第２号から議案第５号までの４件の議案につきましては、事務

処理の関係上、先議をお願いしたいと思いますので、よろしくお願いいたします。なお、

議案の概要につきましては、午後に開催されます全員協議会において御説明いたしますの

で、よろしくお願いします。説明は以上です。

○岡田委員長 当局の説明は終わりました。委員の皆様よろしいでしょうか。
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〔「はい」と声あり〕

○岡田委員長 次に、協議事件２、３月定例会の日程について、事務局の説明を求めます。

松田事務局長。

○松田事務局長 ３月定例会の日程についてでございますが、資料７も併せて御覧くださ

い。

まず、質問の通告期限についてでございます。明日２０日火曜日正午までに代表質問の

ほうはお願いいたします。関連質問は２１日水曜日正午まで、各個質問は２１日水曜日午

前９時受付開始で、２２日木曜日正午が期限となっております。また、意見書案の提出期

限と先議案件及び報告に対する質疑の通告期限は、いずれも２１日水曜日正午となってお

ります。先議案件の予算総括質問の通告につきましては２１日水曜日正午まで、また先議

案件の討論の通告につきましては２２日木曜日正午まででございますので、御確認をお願

いいたします。説明は以上でございます。

○岡田委員長 事務局の説明は終わりました。委員の皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○岡田委員長 次に、協議事件３、議会ＤＸ推進チームからの報告について、議会ＤＸ推

進チームリーダーからの報告を求めます。

奥岩委員。

○奥岩委員 そういたしますと、資料８のほうを御覧ください。

１番から順に簡単ですが、御説明させていただきます。

１２月定例会後にＤＸ推進チームで集まりまして、現状のタブレット端末活用方法、課

題等々について、意見交換をさせていただきました。本定例会、３月定例会に向けた課題

といたしましては、まず、ページ通知、こちらのほう、通知の活用をしたほうがよいとい

うお話と、後は説明される方、質問される方によって、ページ通知のタイミングですとか、

ページのめくり方等々工夫があるのではということでしたので、一括して説明、当局側と、

議員側のほうは議会事務局のほうにお手伝いいただきまして、させていただこうというお

話になっております。

⑵ですが、ＳｉｄｅＢｏｏｋｓ内、こちらフォルダー構成ですが、現状の名称フォルダ

ーが分かりやすいんではないかということで、それを踏襲していく予定となっております。

しおり機能の活用といたしましては、個々の議員それぞれ状況によって、しおりを活用し

ていこうということで、お話をしておりますので、資料の出し方ですとか、しおり機能の

活用等不安がある方は、チームメンバーを中心にサポートをさせていただきますので、ま

だ分からないよという方がもしいらっしゃったら、各会派のほうから聞いていただけたら

なと思います。

そういたしますと、２番、確認事項ですが、こちらのほう、⑴のほうは事務局から後ほ

ど詳細を説明していただけるとありがたいなと思います。

⑵、その他につきましては、タブレット端末、こちら音が出るということがございまし

たので、各議員さん、説明員さんのほう、消音の徹底をお願いいたします。また、バッテ

リー消耗が早い方もいらっしゃいましたので、端末の低電力モードですとか、画面を暗く

したりとかというような活用ができますので、不安のある方はこのように対応をお願いい

たします。

また、確認事項ですが、紙資料は３月定例会より配付ありませんので、必要な方は個々
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で印刷をして、使用していただくようにお願いいたします。

あと、こちらアプリなんですけど、標準装備のメモ機能が少しフリーズしやすいという

ような御意見をいただきましたので、こちら純正アプリのほうのインストール可能となっ

ております。こちら御対応いただいたかと思います。

その後、⑵の最後なんですが、こちら機能のほうになりますので、事務局を通じて業者

さんのほうに改善依頼ですとか、要望を行っていきますので、今後もこういった機能のほ

うがいいんじゃないかというのがありましたら、チームを通じて事務局のほうから上げさ

せていただきたいと思います。

最後３番なんですが、その他の意見としまして、以下の御意見ありましたので、今後、

必要であれば、チームで話し合っていきたいと思いますし、もしくは議運のほうでお話し

ていただいてもいいかと思いますので、その辺り皆さんの御意見を伺いたいと思います。

私のほうからは以上になります。

○岡田委員長 奥岩委員からの報告は終わりました。委員の皆様から質疑、御意見等ござ

いますでしょうか。よろしいですか。

（「委員長、補足で。」と松下調整官）

松下調整官。

○松下調整官 先ほど奥岩チームリーダーのほうから説明をしていただきまして、事務局

から少し補足で説明をさせていただきたいと思います。

２番の確認事項の⑴のＬＩＮＥ ＷＯＲＫＳの活用についてということで、従来方法の

メールとの関係というふうに記載しております。このタブレット端末の導入に当たりまし

ては、ＬＩＮＥ ＷＯＲＫＳを連絡ツールとしてぜひ使っていこうという話がありまして、

議員の皆様と事務局とでいろいろ話をしてきまして、ＬＩＮＥ ＷＯＲＫＳをぜひ使いま

しょうという話になっていたんですけれども、庁内のインターネットシステムというのが

昨年の１１月から変更になりました。これ実は大きな変更でございまして、これまで庁内

側と外部系でデータのやり取りするときにはセキュリティの関係からそれを外部変換をす

るという作業がこっちから出すときもですし、外部から取り入れるときにも外部変換とい

うのが手動でこれをしていたという経過がございます。それが１１月のシステムが変わっ

たことによって、メールについては自動で全てやってくれるということで、手動でやらな

くてもいいという、非常に効率的なことが図られたということで、ＤＸ推進チーム会議の

ときにもその辺の説明をさせていただいて、メールのシステムが変わって、非常に効率化

が図られてきていると。一方で、ＬＩＮＥ ＷＯＲＫＳを使おうと思いますと、これまで

どおり庁内系と外部系のやり取りには外部変換という、アップロードしてまたダウンロー

ドする。その中でセキュリティをチェックするというような、これを手動でやらないとい

けないということで、できないことはないんですけれども、メールのほうが断然に使いや

すくなっているということで、説明をいたしまして、御理解をいただいて、連絡ツールと

してはこれまでどおりメールでやり取りをさせていただくということです。ＬＩＮＥ Ｗ

ＯＲＫＳはただいろいろな使い勝手がいいというところがありますので、今後も継続的に

どういった場面で使っていけるかということはまた議員の皆様方とも相談しながら進めて

まいりたいというふうに思っています。

２番の確認事項の⑵のその他のところで、先ほど奥岩チームリーダーから説明をいただ

きました。タブレット端末の消音の徹底ですとか、バッテリー容量の消耗への対応、これ
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については、手順を私のほうからすぐにメールでまた皆さん方に、手順をお送りさせてい

ただきたいと思いますので、いろいろと試してみていただければと思います。不明な点が

あれば、また事務局のほうに言っていただければ、個別で対応していきたいと思いますの

で、よろしくお願いいたします。私のほうの説明は…。

○岡田委員長 それでは、議会ＤＸ推進チームからの報告のとおり進めさせていただきた

いと思いますが、よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○岡田委員長 それでは、そのようにさせていただきます。

次に、協議事件４、次回議会運営委員会の開催についてでございますが、記載のとおり、

定例会開会日の２月２６日月曜日午前９時２０分から開催したいと思いますが、委員の皆

様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○岡田委員長 以上で、こちらで用意した案件は終了となります。

委員の皆様から何かございますか。

〔「なし」と声あり〕

○岡田委員長 事務局から何かございますか。

〔「ございません」と松田局長〕

○岡田委員長 正副議長から何かございますか。

〔「ございません」と稲田議長〕

○岡田委員長 それでは、以上をもちまして、議会運営委員会を閉会いたします。

午前１０時１０分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

議会運営委員長 岡 田 啓 介


